

殷殷深情系母校 共话家乡谋发展

衢州理工学校「青年衢江」活动侧记

记者 郑理致 通讯员 廖文斌

“校友们对母校、对家乡的深情,着实令我感动。”2月5日,衢州理工学校校长曾善群对记者说道。为积极响应衢江区委区政府持续深化“五城”建设、全力打造“青年衢江”的号召,促进衢江青年与“青年衢江”愿景的深度互动、共同成长,衢州理工学校在寒假放假前举办了第二届邀请毕业生回校共话“青年衢江”活动。活动期间,校友们纷纷倾诉对母校生活的深切眷恋,对家乡发展更是满怀期待与向往。

参观校园,满是“惊喜发现”



参加校史馆。图片由受访者提供

活动伊始,校友们在老师的引领下参观校园,还与昔日的老师相聚畅谈。

“快看,这是我们当时参加竞赛的照片!”“呀,这是我们的专业

老师在给我们现场指导!”在浙江旅游职业学院就读的校友徐美燕,和其他校友参观校史馆时,不时有“惊喜发现”。在校史馆里,他们深切感受到学校面貌的巨大

变化,看到了当年自己参加各类竞赛和活动的照片,也看到了如今理工学校师生斩获的各种荣誉。大家边参观边交流,许多人的思绪仿佛一下子回到了在衢州理工学校读书的时光。

参观完校史馆,校友们又前往各专业实训室和名师工作室等,和师生们进行了热烈对话。交流中,有人深情回忆当年的校园生活,有人对老师在学习、生活等各方面给予的关心与培养念念不忘,还有人分享自己的成长历程与感悟。

随后,大家来到报告厅,一边观看大屏幕上滚动播放的《青年衢江》最新城市形象宣传片,一边轻声交流着家乡近年来的发展变化。学校老师给每位校友发放了《共建“青年衢江”——就业创业行动指南》《毕业生返乡就业创业倡议书》,并介绍回衢江就业创业的相关优惠政策。

“青年衢江”向理工校友抛出橄榄枝

活动现场,曾善群对满怀热忱重返母校的毕业生表示热烈欢迎。他提到,学校坚持高品质办学、高水平服务,聚力打造“真”教育品牌,取得了令人欣喜的成绩。讲话末尾,曾善群向毕业生们发出诚挚邀约:“希望在衢江这片充满希望的热土上,能让你们施展才华、开创新业,尽情享受美好的生活,携手为家乡的繁荣发展注入新动力。”

聆听了曾校长热情洋溢的发言,了解到学校取得的成就,特别是得知近几年学校专业不断完善,教学水平持续提升,众多优秀毕业生在各行各业崭露头角,不少人成长为企业的技术骨干、高中层管理者时,台下师生备受鼓舞。

衢江区委组织部智慧组织发展中心主任周靖也受邀来到现场,解读衢江区人才政策。他表示,衢江区推出的一系列政策,让就业创业环境空前优越,为有志

青年带来了丰厚的“红利”,希望毕业生们能够走进衢江,共建衢江,成就美好未来。

活动最后,仙鹤股份有限公司、衢州希尔顿逸林酒店、浙江金沃精工股份有限公司以及衢州美高文化传媒有限公司的相关负责人,分别分享了各自的企业文化、发展前景及招聘需求,还介绍了员工成长与晋升的广阔空间,进一步坚定了理工学校校友们回乡就业、创业的决心。

校友们看到光明就业前景

“我是两年前回到家乡就业的,现在是衢江区中医院推拿科的一名技师。”校友郑律告诉记者,他毕业于衢州理工学校中医康复技术专业,在老师的悉心指导和自身刻苦努力下,考上了杭州医学院的康复专业。近几年家乡发展越来越好,所以2023年大学毕业后,他毫不犹豫地选择回到家乡,如今已考取康复治疗士证书。

谈及这次母校举办的共话“青年衢江”活动,郑律感慨万千,回到母校不仅重温了青春岁月,更见证了青年衢江既有力

度又有温度的举措与服务。他始终将母校“求知、求技、求实、求真”的校训铭记于心,并将这种精神融入工作中。郑律说,近年来社会对康复服务的需求日益增长,他当年就读的中医康复技术专业前景广阔。他就职的衢江区中医院以中医针灸为特色,与他所学专业十分契合。衢江区的城市发展日新月异,生活便利。得益于衢江区良好的就业环境和母校的培养,作为一名医务工作者,他愿与广大校友一道,为“青年衢江”的建设贡献自己的力量。

“这次活动最让我惊喜的是企业宣讲环节。”徐美燕说,她大学所学的是智慧旅游技术应用专业,打算毕业后从事利用信息技术进行旅游大数据分析、参与智慧旅游产品设计与应用等工作。家乡衢州近几年高端酒店相继开业,特别是听了几家企业的介绍后,她看到了光明的就业前景。

“我今年6月份大学毕业,非常期待毕业后能回到家乡工作。”校友吕新元告诉记者,母校的这场活动犹如一场及时雨,尤其是听到衢江区的人才政策后,她深受鼓舞。

期待年轻衢江和衢江青年双向奔赴

“这是我们学校举办的第二届共话‘青年衢江’活动,目的是号召青年学子积极投身家乡建设,共同服务家乡发展。”曾善群说,近年来,衢江区委区政府提出深化“五城”建设、打造“青年衢江”的目标,号召广大干部群众大力推动青年发展型城市建设,促使年轻的衢江和衢江的青年双向奔赴、相互成就、共同发展。为积极响应这一号召,衢州理工学校从去年开始,积极举办邀请毕业生回校共话“青年衢江”主题活动

动。除了在本校开展宣讲活动,校领导还带队到合作高校宣传“青年衢江”,向毕业生发出回衢发展的邀请。

为扩大共话“青年衢江”活动的影响力和吸引力,衢州理工学校还积极实施“雁归计划”,对近两届1096名毕业生开展“线上+线下”家访,覆盖率达94.3%,建立“一名单一指一清单”,精准摸清对象、政策和岗位“三个底数”,倡议大学毕业生回衢就业创业。

“这些活动的开展,进一步加

深了学子们对家乡的了解与热爱,激发了学子们回馈家乡、投身家乡建设的热情与决心。”曾善群说,相信在不久的将来,这些怀揣梦想与激情的学子,一定能成为推动衢州发展的中坚力量。

活动在温馨而热烈的氛围中圆满落幕,校友们纷纷表示,这次活动让理工毕业学子感受到了母校的深切关怀,见证了衢江的蓬勃展。他们会持续关注母校与衢江区的发展动态,为家乡的建设贡献力量。

校园新闻圈

巧手做灯笼



本报讯(记者 吴红梅 文/摄 通讯员 方梦西)元宵佳节临近,为弘扬中华优秀传统文化,提升未成年人的动手能力与创造力,2月8日,柯城区新新街道金桂社区未成年人活动中心举办了蛇年元宵灯笼DIY活动。

“小朋友们,制作蛇形灯笼的第一步是先剪出11个圆形,其中包括1个大圆形和10个小圆形哦!”志愿者老师在现场耐心地指导着孩子们。孩子们早已迫不及待,纷纷动手实践起来。他们小心翼翼地折叠、剪裁、粘贴,每一个操作步骤都饱含着对创作的热情与期待。

在孩子们的精心制作下,一盏盏色彩丰富、憨态可掬的蛇形灯笼逐渐成型。蛇头圆润可爱,眼睛炯炯有神,还俏皮地吐着粉粉的舌头。“哇,这个蛇形灯笼太漂亮了!你看这蛇身,做得多逼真啊!”伴随着阵阵赞叹声,孩子们纷纷展示自己精心制作的作品,脸上洋溢着自豪与喜悦。

社区负责人表示:“通过这次活动,孩子们不仅学会了制作灯笼,更重要的是在这个过程中体验到了传统文化的魅力。让孩子们在动手实践中感悟生活,传承文化。”

荷花街道

童伴托管寒假收心班上线

本报讯(通讯员 吴怡婧 金毓)“大家两人一组,一人按住拓片,一人用海绵蘸取适量颜料,轻轻按压在拓片的空隙处,揭下拓片就是一幅新年画啦。”日前,柯城区荷花街道童伴托管寒假收心班在荷花社区邻里汇民生综合体正式开课,7名孩子在老师的带领下体验拓印。

开学在即,荷花街道联合半边天家政推出童伴托管寒假收心班。除了基础的作业辅导,收心班还每天安排1小时以上的户外体育锻炼和1节综合实践类的特色课程,全面培养孩子的兴趣爱好。

“这里课程很丰富,我觉得很充实。”学生冯美曦说。家长柴冰也对寒假收心班赞不绝口,“临近开学,我们希望孩子能尽

快收心。孩子在这里,不仅学习有人管,连午饭都解决了,真是太省心了。”

邻里汇民生综合体设有多媒体室、照料室、舞蹈室、书画室、乒乓球室、食堂等场地,能满足学生在托管期间的运动、就餐等各类需求。本次寒假收心班由荷花街道提供场地,半边天家政提供专业师资,双方携手,共同为辖区居民送上贴心服务。

此外,半边天家政为孩子们提供优质托管服务的同时,还积极开展代际面点班、就业培训等公益服务,实现街道与企业的优势互补、双向奔赴。下一步,街道将持续深化社企合作模式,结合居民实际需求,不断创新服务内容和形式,进一步提升辖区居民的幸福感和满意度。

衢江文化大餐新春不限量

本报讯(报道组 吴可润 郑利文)在衢江区文化大舞台所过大年,感受浓厚文化氛围,已成为不少衢江人的过节新选择,优美的新年装饰、丰富的新年活动、精彩的儿童剧演出,吸引了不少市民前来打卡、体验。

日前,走进衢江区图书馆、衢江文化艺术中心,各式各样的新年装饰让人感受到浓浓的年味。当天上午,不少家长带着孩子们陆续来到聚橙剧院准备观看儿童剧《花木兰》。剧院门口,工作人员还为孩子们准备了做花灯手工活动,在孩子们的巧手之下,一盏盏漂亮的花灯不一会儿就做好了。“我做了一个龙灯,爸爸给我拍照发到了微信朋友圈,我觉得很开心。”和家一起来的小朋友黄樵瑜说。

儿童剧《花木兰》巧妙地將古代元素与现代舞台表现手法相结合,通过孩子们易于理解和接受的方式向他们讲述这个充满传奇色彩的故事。演出现场,演员们不仅在舞台上表演,还来到台下和小朋友们进行互动,让小朋友和家长们感到十分惊喜。

“上午看儿童剧《花木兰》,下午去电影院看《哪吒》,想趁着假期带孩子来体验一下传统文化,丰富孩子们的寒假生活,开学之后也可以跟其他小朋友互相分享假期中的乐趣。”市民黄盛说。

据了解,春节期间聚橙剧院共为孩子们准备了四场儿童剧、一场音乐会,包含《花木兰》《人鱼公主》等古今中外不同的艺术表演,通过舞蹈和音乐的形式,向孩子们展示不一样的文化世界。

亲子运动时光 共享欢乐与成长

本报讯(通讯员 魏明华)日前,衢江区峡川镇中心小学布置了一项别出心裁的“亲情羽毛球”实践作业,让该校一百多名留守儿童在运动中感受亲情的温暖,同时也让羽毛球文化融入了每一位“金桥少年”的成长历程。

峡川镇中心小学凭借当地的运动文化以及黄雅琼羽毛球馆的资源优势,将羽毛球运动变成了连接家庭与学校的温暖桥梁。在今年寒假期间,孩子们和返乡团聚的家人一起完成了“三个一”特别作业:即制作一件环保运动器材、举办一场家庭羽毛球对抗赛、拍摄一段亲子运动视频。五年级学生徐梦婷和家人在家庭羽毛球对抗赛中配合得十分默契,一路顺利晋级。比赛

结束后,她激动地在日记本上写道:“和爸爸打球时,他教我如何打出‘扣杀球’,真是太酷啦!”孩子日记本上的这些稚嫩文字,展现出羽毛球文化在代际传承时独特的魅力。

近年来,该校构建起“一人一拍、每日一操、每周一赛”的羽毛球育人体系,同时借助镇政府的支持,计划引入专业教练团队来开发校本课程。该校校长祝燕芳表示:“我们希望孩子们能在运动中感受到家人的陪伴,从身边的羽毛球冠军黄雅琼身上获取前进的力量。通过体育文化,帮助每一位‘金桥少年’自信成长,成为像金子一样耀眼、像桥梁一样坚毅的人,这也是我们开展羽毛球特色教育的初衷。”

童趣满溢 妙手生花

近日,江山市青少年宫热闹非凡,一场创意手工花束课程正在此举行。课堂上,孩子们充分发挥想象力与动手能力,用五彩斑斓的黏土精心制作出一束束栩栩如生的鲜花。

通讯员 江秋晨 曾燕倩 摄

